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Lista 1

. Provar que se f : R" — R é continua em R" e coerciva, i.e., lim f(z)= oo, entdo f tem

[|]| =00
minimizador global em R™.

. Provar que se f é continua em R" e, dado z¢g € R", o conjunto de nivel:

{z e R" [ f(x) < flzo)}

¢ limitado, entao f tem minimizador global em R™.

. Mostre que todo minimizador local isolado é estrito. A reciproca é verdadeira?

. Dado ¢ € R" e A € R™"™ uma matriz simétrica, calcule o gradiente e a Hessiana de

fz)=c'zeqlx)=a" Az

. Explique por que minimizar f(z) é equivalente a maximizar — f(z) ou minimizar o f (z)+¢,

onde a, ¢ € R s@o constantes(em relagao a =) e a > 0.

. Mostre que, dada uma constante ¢ > 0, se g(t) = o(t), entao para t > 0 suficientemente

pequeno, temos que |g(t)| < ct.

. Prove que se f é convexa em () convexo, entdao todo minimizador local é global.

. Suponha que f é uma funcao convexa em R™. Mostre que o conjunto de minimizadores

globais de f em R™ é um conjunto convexo.

. Mostre que f € C' é convexa em R" se e somente se f(y) > f(z) + Vf(x)"(y — z), para

quaisquer z,y € R™.

1
Seja f(x) = (vg — 22)(z2 — 533%) Mostre que z = (0,0) é um ponto estaciondrio, que a

Hessiana de f em T é positiva semidefinida, mas que & nao é minimizador local.

Seja A € R™*"™ com m < n, posto(A) =me f:R® — R™, f € C2. Mostre que se z, é tal
que Az, = b e existe A\, € R™ tal que Vf(z,) = AT\, e yTV2f(m*)y > 0, para todo vetor
y nao nulo em N (A), entao z, é minimizador local estrito de f em Q = {z € R" | Az = b}.

Seja A € R™*™ com m < n e posto completo. Encontre a solugao analitica de
: L 9
min a3
s.a Axr=hb.

Dé uma interpretagao geométrica.



